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Descriptif détaillé à l’usage des professeurs
Séquence : Quoi ma gueule ? Portrait et laideur en littérature
Séance I- Le portrait de Quasimodo

Séance II- Le vocabulaire du portrait physique

Support
· Victor Hugo, Notre –Dame de Paris, livre I, chapitre 5, 1831
· Pour le diaporama : images du film « The Hunchback of Notre Dame », (1939) directed by William Dieterle  (droits réservés)
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 Dans le cadre d’une diffusion sur internet le choix des illustrations reste très limité par la question du droit à l’image car les images proposées doivent être libres de droit. Par contre la diffusion des illustrations dans le cadre de la classe, est quant à elle beaucoup plus libre dans la mesure où la diffusion est limitée et contrôlée. Le diaporama peut donc être modifié à loisir. 
Dossier composé
· un descriptif détaillé

· une fiche pour le professeur pour les deux séances

· un diaporama pour le professeur pour la première séance

· une fiche élève pour la deuxième séance

Objectifs : connaissances et compétences
Objectifs disciplinaires
· Séance I - Travailler sur l’organisation d’un portrait à partir d’un texte classique
· Séance II - Travail de lexique : vocabulaire du portrait physique
Objectifs B2I pour la séance II : 
· s’approprier un environnement informatique de travail

· je sais m’identifier sur un réseau

· je sais accéder aux documents en ligne dans mon espace de travail

· créer, produire, traiter, exploiter des données

· je sais modifier la mise en forme des caractères

· je sais regrouper dans un document plusieurs éléments

Pour les collègues
· dans la progression annuelle :
Cette séquence sur le portrait peut intervenir en début d’année après un rappel sur le narratif.
· dans la séquence :
Ces deux séances peuvent être dissociées à l’intérieur de la séquence.

· la première séance doit être mise en place au début de la séquence car le questionnement sur l’organisation du portrait est prioritaire

· la deuxième séance peut s’intégrer à l’intérieur d’un atelier d’écriture 
· Outils :
· Séance I : un vidéoprojecteur et un ordinateur
· Séance II : un poste pour deux élèves avec une connexion internet + une imprimante 
· activités :
· Séance I : le professeur suit la trame du diaporama et guide les élèves dans leur lecture analytique du texte
· Séance II : le professeur orchestre le travail sur l’outil informatique
· Présenter les objectifs de la séance
· Guider les élèves dans leur utilisation des outils

· Vérifier le travail effectué par les élèves

· Imprimer
Activités des élèves 
· Séance I : Le portrait de Quasimodo
· lecture analytique guidée par les questions du professeur présentes sur le diaporama  
· participation orale et mise en commun pour un bilan (vous trouverez sur le diaporama une proposition de bilan)
· Séance II : le lexique du portrait physique

· Ouvrir le document mis en ligne dans l’espace de travail de l’élève
· Compléter le document en réalisant les exercices à l’aide d’un dictionnaire en ligne

· Enregistrer le document selon les règles de nommage
· Après vérification par le professeur, imprimer le document

Pourquoi les TIC ?
· séance I : le portrait du monstre
L’utilisation du vidéoprojecteur pour une lecture analytique permet de redonner à cet exercice une dimension interactive tout en facilitant la présentation de notions pouvant apparaître comme abstraites pour les élèves.
Elle est aussi un moyen de soutenir l’oral, puisque l’élève doit faire l’effort de s’affranchir du support papier.

· séance II : le vocabulaire du portrait physique

Pourquoi les TIC dans cette séance :
· Développer l’utilisation des dictionnaires en ligne selon les recommandations du socle commun de compétences 

· Développer un apprentissage actif et constructif

· Transformer les informations en connaissances
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